



社 评



新华通讯社重点报刊

第4830期
总第5796期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67

主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信“彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060
封面叠主编 张玮
头版责任编辑 崔洪曙
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

雾霾中，没有幸存者

言论提要:谁都知道,污染治理是一个多环节密切咬合的链条,只要有一个环节“掉链子”,PM2.5减排就会受影响。而我们担忧的这根脆弱的链条,就是一些地方政府不肯丢弃的发展思路和我们在生活方式上的生态透支。

—现代快报首席评论员 西风

昨天,南京网友“@河d第三条岸”在微博上贴了两张照片,照片取景于同一个地方,却是不同的呈现:一张拍于上个月南京大雪时,纯净静谧的景色;另一张摄于昨天早上8点,灰蒙蒙的雾霾笼罩城市上空,浑浊肮脏,能见度不足100米。

“@河d第三条岸”说:来看看南京的污染有多严重,绝对不是我相机问题。

当然不是网友的相机出现了故障,而是我们城市的自净能力有了故障。连续九天的严重空气污染,每个南京人都感同身受,没有人怀疑网友在PS我们的环境。

岂止是南京,中国中东部十多个重工业城市,也就是中国最富有的经济发达地区,空气污染大同小异。远在北方的首都,也深陷雾霾之中。

这场席卷大半个中国的雾霾污染,引起了全球的关注。昨日环球时

报头版头条用了警醒的大标题来传达世界的惊讶:《污染之严重史上罕见 工业化发展敲响警钟 全球都在议论北京大雾》。

环境生态的危机不可能只局限在一个国家。北京大雾,环球咳嗽。

大自然开始用极端的方式报复我们的粗鲁了。我们所说的粗鲁,无疑是发展的粗放和鲁莽。高速的经济发展与城市化,的确给我们的生活带来“表面光鲜”,但显然,我们没有把握好一种平衡,平衡的一端是环保,另一端是发展。

其实,中国的领导者早就有科学发展的预见和决心,如果没有这种及时的修正,今天的污染可能更加严重。但谁都知道,污染治理是一个多环节密切咬合的链条,只要有一个环节“掉链子”,PM2.5减排就会受影响。

而我们担忧的这根脆弱的链条,

就是一些地方政府不肯丢弃的发展思路。在转型之际,城市发展理念如何更新,生产、生存、生活的方式如何转变,我们不能再“云里雾里”了。

这次大范围、长时间、危害性严重的雾霾污染自发生以来,不少地方都出台了应对措施,按新华社记者的观察,绝大多数呈“临时抱佛脚”状态。至于众生呼吁的公车限行、扬尘工地停工、重工企业减排、学生放假等一系列措施,仍不置一词。想必大雾一散,施政者们的注意力又投放到那些光鲜的工程上去了。

空气人人都要吸的,没有特供,从这点来说,我们不能怀疑地方的治理者置民众的健康为草芥。他们之所以“掉以轻心”,一方面是环境治理任重道远,短期内谁都没有办法立竿见影;另一方面则是,有些地方官从来就认为要发展就会有牺牲,顾忌这个担心那个,发展的车轮

就太缓慢。这一点,社会公众也具有同样的麻痹症。面包重要还是空气重要?一段时间以来一直纠结在我们的意识中。生活中过度的生态透支,也为今天的环境索债埋下了恶果。

今天,当我们身陷人人都可能成为“城市咳”的重污染中,答案或许清晰了。

不能再等闲视之了!有些会是不是该缓一缓了,环保厅的应急预案也不能等到春节后上报。如何应对这场天灾也是人祸的雾霾,才是当下之急。发展有的是时间,但生态没有时间了。即使我们躲得过PM2.5的阴影,我们的后代,也难逃得出可怕的“魔多之门”。

这场让人透不过气来的雾霾看似突如其来,其实我们的生产和生活方式早已为其埋下伏笔。也许这是我们必须缴的学费。问题是:缴了如此昂贵的学费,我们会改变吗?

读报有感

祈求环境宽容需要从我做起

1月14日包括现代快报在内的南京各大报纸,都不约而同地把南京连续九天的空气严重污染作为报纸头条。由此可见,当前的全国性的大面积污染已成为国人之殇。

现代快报1月5日曾发表了《给环境“解毒”已刻不容缓》的社评,社评指出:经济的高速度,带来了环境的高风险,这是毋庸置疑的事实,现在,到了“还债”的时候了。音

犹在耳,老天就向我们讨债来了。

不要老是怨天尤人,不要忘了正是我们人类肆无忌惮地挥霍生态资源,不去善待大自然,才会遭到苍天惩罚。时不我待,从我做起,少开些车、关掉空调、多种些树,多一些低碳出行和生活。虽然这一效果可能要过十年,甚至二十年才能显现,但必须这样做。

南京 杨龙(市民)

“让道”:在灰霾中让出一口小清新

13日,南京九华山隧道口,两个私家车主抢道起了争执,然而,听到救护车声音,他们不约而同地选择了为救护车让道。网友热议:

@龙啸江海:骨子里,我们都是好人,可是有时就因为一句话伤了别人,也伤了自己!

@观世音花:跟这个行为比起来,前面的争吵不值一提,心胸开阔一点,真的是海阔天空!

@无V可加:在沉重的灰霾中让出一口小清新,乐见如此。

@barry05866:南京正能量被激发出来了!



昨日快报相关报道

LaoX 乐购仕

让世界的,进入你的世界!

LaoX 乐购仕来了

套购满额送 iPhone5

乐购仕&南京电视台
开业专场团购惠 著名主持人
邀您砍价真实惠

时间:1月18日17:00

满1000送
150 积分

温馨提示:套购活动和积分活动不能同时参加。
活动细则详询店面工作人员。



乐购仕黑龙江店 1月18日 盛大开业

山西路银河店同庆

龙江店:新城市广场负1楼
银河店:山西路1号



定金增值
20倍

即日起至1月18日 顾客至龙江新城市广场西、南、北
门乐购仕驻点进行预充值:
存10元得200元心意券,存50得1000元心意券。所
得心意券可在开业期间(1月18日-21日)购物抵货
款使用。

温馨提示:活动细则详询店面工作人员。

24小时客服热线: 4008-586-586